

2023-10-2 死亡的焦慮 (粵語)

閱讀 約伯記 14:1-22

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

I have given up my good future to follow Christ, I never thought that I wasn't appreciated!



Our creator God incarnated to a poor remote village, yours is no big deal!



But I offered myself and not being appreciated!



Talk to me after you have offered yourself on the cross!

作者：彭錦威

信息

約伯受肉體折磨到一個地步，他的心情變得很矛盾，以往他求死，但對生也還有着戀，前文剛說過，他“情願緘默不言，氣絕而亡”，也要求還他清白，如今卻又表露出對死亡的焦慮。

約伯認識到自己的人生樂少苦多、生命短促、如幻如影，生命的終結是神所定，人不可逾越。人生這樣的短促毫無意義，不值得神看顧，約伯就求神放過擁有這樣人生的他自己。藉著約伯對死亡進行生動的描寫。因為人死了就不能再活，所以約伯求神開恩，在神憤怒之餘暫時保存他的性命，讓他有恢復的一天。可是現在約伯覺得神要保守的不是他的生命，而是他的過犯。在此，約伯不是承認自己犯罪而受苦，他是認為神在存心找他的把柄，因為他始終認為神現在是以無罪為有罪。18-22 節描寫了被神取走生命的人的痛苦——人一旦被神取去生命就什麼希望都沒有了，世間一切事情、包括至親的人所發生的事都已經與其無關。雖然如此，人本身不是虛無的，因為在陰間的靈魂會為自己肉身的毀滅而痛苦。這段可以說是約伯深刻地表露了他對死亡的焦慮。

痛苦加強了約伯的自我意識，孤獨凸顯了他自我清晰的存在，如今面對死亡的恐懼和焦慮更加深了約伯的自覺。人對死亡越敏感，自覺的程度就越強。約伯對死亡的理解是一條不歸路，與人間一切斷絕關係，他不但體會到朋友的不理解和神的不理會帶給他的強烈孤獨感，死亡更是最絕緣的孤獨，讓他恐懼：孑然一身，陷在覺悟出路的困境中。作為基督徒，或許也該經歷或體會一下這種焦慮，才會真正的以永生神為寶貴——當然此時的約伯還未到這一步。

今日 Podcast 推薦：[\[粵語\]以斯拉記專題：所羅巴伯 W1225CBC - 彭錦威傳道](#)

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友，以及期望在聖經真理上進深的基督徒，您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)